

# 全区乡村振兴工作推进会召开

本报讯 (记者 周洁茹) 昨天下午,全区乡村振兴工作推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,全面落实中央、省委农村工作会议和全市推进乡村全面振兴工作会议部署,明确今年及今后一个时期全区农业农村重点工作。区委书记沈东出席会议并讲话,区领导薛红霞、孙金才、朱小平、朱红兴出席会议。

过去一年,全区粮食播种面积稳定在10万亩以上,武进水稻连续5年实现新品种“破十”;14个省级农业农村重大项目有序推进,洛阳镇岑村村等21个村被认定为省宜居宜业和美乡村;累计成立强村公司7家,农村居民人均可支配收入达4.5万元;为期5年的农村宅基地制度改革圆满结束。

会议强调,要心怀大局,绘

好乡村振兴“作战图”。要强化思想引领,以更高站位、更强责任、更大力度推进工作开展。要坚持问题导向,攻难关、补短板、强弱项,奋力推动农业农村现代化实现大跨步、上台阶。要打造工作标杆,践行群众路线,投入更多资源和力量优先发展农业农村,在解决区域发展不平衡问题上下苦功。

要筑牢底板,夯实乡村振兴“硬根基”。要做好稳产保供,深入实施主要粮油作物单产提升行动,坚决遏制耕地“非农化”,防止永久基本农田“非粮化”,持续做好种源农业科技文章。要加速产业发展,高质量推进11个省级以上农业农村重大项目建设,加快推动产村融合、产镇融合和集群发展,全面促进一二三产深度融合高效发展。要盘活要素资源,围绕集聚约加快推进

园区更新,探索推行全域土地综合整治,打造“资源优配增效、空间优化重塑”的新苏南模式。

要勇于创新,激发乡村振兴“新动能”。要稳慎开展二轮延包,坚持“大稳定、小调整”,妥善化解矛盾纠纷;要加强鼓励引导,推动土地集中连片流转,提高适度规模经营水平。农房更新方面,要促进宅基地“人、地、房、权”管理要素优化配置,切实发挥制度引领和政策集成的综合叠加效应,鼓励支持闲置农房和宅基地盘活利用;城中村改造自主更新方面,要坚持摸清底数、分类施策,按照“启动一批、实施一批、储备一批”的模式滚动推进,与城市整体规划协调统一,兼顾经济、生活、生态、安全等多元需求。要深化环境整治,在做好“大扫除”工作的基础上,扮靓城乡环境,统筹推进农村人居环境整治提升行动,擦亮

武进美丽乡村“金名片”。

要个性施策,提升乡村振兴“幸福值”。要在壮大村级集体经济、强化农村三资管理的同时,健全完善集体经济高质量发展“1+2”政策体系,加快推广“强村公司+飞地抱团”模式,开辟资产租赁、企业股份、农业开发、生产服务等抱团增收途径。要拓宽就业创业渠道,打造贯通乡村人才成长全过程的多元化、多层次、专业化发展平台,加快培养一批农业农村高技能人才和乡村工匠;积极支持农民有效创业、高质量就业,不断延伸就业服务触角。要完善乡村治理体系,全面加强“一网格一部一阵地”建设,加快推进清单制、积分制、数字化在乡村治理中的应用,建好用好矛盾纠纷多元化解“一站式”平台,持续推进乡村多元治理和党建引领“阳

光信托”物业综合治理。

要实干担当,打好乡村振兴“组合拳”。要强化组织领导,镇(街道)主要负责人要亲自谋划、亲自部署、亲自推进;各职能部门要多给指导、多想办法,实现下有所呼、上有所应;区委农村工作领导小组要发挥好牵头抓总、统筹协调作用,切实把党管农村工作的责任落到实处。要夯实基层基础,着力加强基层党组织建设,高质量推进村(社区)换届,加大村(社区)后备干部培养使用力度。要坚决优先发展,补齐土地供给短板,推动各类优质资源要素向“三农”倾斜,创新投融资机制,加快形成财政优先保障、金融重点倾斜、社会积极参与的多元投入格局;树立“重实干、重实绩”的鲜明导向,引导和激励“三农”战线干部比担当、比实干、比业绩。

## 区政协十五届二十四次主席会议召开

本报讯 (记者 戴雪燕) 昨天上午,区政协十五届二十四次主席会议召开。区政协主席、党组书记郑政平主持会议并讲话,区政协领导蒋红英、徐宁、朱红兴、谈胜、马建立、夷建良参加会议。

会议学习传达了习近平总书记全国两会期间重要讲话精神、全国两会精神和市委书记王剑锋调研武进时的讲话精神。区政协办公室(研究室)、各专委会汇报交流3月份工作安排和4月份工作打算。

就学习贯彻习近平总书记

讲话和全国两会精神、做好近期重点工作,郑政平强调,要掀起学习热潮,做深“聚识”功课。用心把习近平总书记的重要讲话精神领悟透、落实好,持续深化党的创新理论武装;通过党组理论学习中心组学习、委员读书活动、界别研讨等形式,开展集中学习、专题学习,把区政协全年重点工作做好做实、做出成效。

要立足“专”字文章,做强“提质”根基。提升专委会专业化水平,开展形式多样的界别活动,将反映社情民意、联系群

众、服务人民机制建设融入政协履职各方面,建优用活协商议事室、委员工作室、社情民意联系点等平台载体,做优做实委员服务管理、提案工作、文史宣传等经常性工作。

要全面启动调研,做优“协商”主业。做好各项协商课题和民主监督议题协商调研的沟通和统筹,切实提高建言献策的前瞻性、匹配度;督促各镇(街道)尽快确定全年协商计划和工作计划,指导建设、深化特色鲜明的委员工作室和协商议事品牌,打造更多履职精品。

## 我区召开科技创新工作推进会

本报讯 (记者 何新雨) 昨天下午,我区召开科技创新工作推进会,通报2024年度全区科技工作情况,部署2025年度各项重点工作,进一步营造重视科技创新、支持科技创新、加快科技创新的浓厚氛围。

2024年,全区科技系统立足全局谋创新,以“高水平科技自立自强支撑经济社会高质量发展”为主题,大力实施创新主体提质、科创平台强基、招才引智赋能、创新要素集聚、科创生态优化、科技队伍强将“六大主线任务”,推进产业链、创新链、人才链、融资链、政策

链和服务链“六链融合”,高新技术企业认定数、净增数,独角兽和瞪羚企业获评数,科技型中小企业招引数等14项工作均列全市第一。

2025年,我区将继续把创新驱动摆在全区发展的核心位置,构建“基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑”全过程创新链,围绕“先进智能制造基地、区域产业科技创新中心、滨湖生态宜居美丽城区”城市定位,不断增强科技创新源动力、强化科技进步贡献力,加快把武进打造为具有强大承载力、聚合力、竞争力的创新型城市。

## 思雅医疗:用科技守护“夕阳红”

本报讯 (记者 戴雪燕) 随着人口老龄化的不断加剧,银发经济蓬勃发展。位于常州西太湖医疗产业孵化园的常州思雅医疗器械有限公司敏锐洞察市场趋势,自主研发设计的脑功能(障碍)治疗仪、经颅磁刺激仪等康复理疗产品得到广泛应用。

思雅医疗专业从事康复理疗及中医理疗设备的研发、生产及销售。走进企业展厅,数十款产品映入眼帘,有的可以锻炼老年人手脚协调能力,有的能帮助长期卧床老人排痰、防止肺部感染……其中,脑功能(障碍)治疗仪是企业的拳头产品,用于改善脑部血液循环,在居家养老市场颇受欢迎,月均销量500余台。

“与全国1万多家公立医院、养老院和康复中心建立了合作关系,产品广泛应用于临床治疗和居家康复。”思雅医疗总经理黄澎介绍,去年6月,企业打通线上平台,在京东、天猫等平台上线旗舰店,居家康复类产品半年多销售额达到500万元。

坚持科技赋能,思雅医疗重视研发人员引进,各类专业技术人员占员工总人数的70%,每年研发投入占销售额的30%。目前,企业拥有23大类200余款产品,其中82款被列入中医诊疗设备评估选型推荐名录,10余款用于老年人居家康复。“今年计划再推出10款新品,用科技守护‘夕阳红’。”黄澎说。

供能面积37万平方米

## 江苏工业园区级微电网最大规模刷新



本报讯 (记者 蒋雯) 3月26日,江苏省规模最大的工业园区级微电网在武进国家高新区创新产业园正式投运,对工业园区规模化应用新能源具有重要示范价值。

微电网是指由分布式电源(光伏、风电等)、储能装置、本地电力负荷、能源管控系统等组成的小型电力系统,既可以连接到大电网,也可以独立运

行(孤岛模式)。“创新园微电网由常州滨湖建设发展集团有限公司与国网常州供电公司合作建设,供能面积达37万平方米,年用电量约4200万千瓦时,共建设1.61兆瓦分布式光伏、6035千瓦/10660千瓦时储能,可为楼宇、厂房、电动汽车等提供稳定可靠的绿色能源。”

国网常州供电公司武进区供电公司总经理陈亮介绍,该项目

落地多项微电网技术验证示范,为建设绿色近零碳工业园区提供了可复制可推广的技术解决方案。

创新园微电网通过多元化资源配置,实现了增绿、稳网、降本、保供的建设目标。项目投运后,预计每年可节约用能成本约460万元,减少二氧化碳排放7585吨,投资回收期约4.5年。